Lampiran I 

MEKANISME PELAKSANAAN PERATURAN PRODUK SPESIFIK

· Dengan menggunakan Peraturan Produk Spesifik (PSR), pengeksport / pengeluar ASEAN perlu membuktikan bahawa bahan mentah asing (non-originating raw material) kepada produk akhir yang dihasilkan telah menjalani transformasi substantif (substantial transformation) melalui salah satu atau kombinasi empat kaedah berikut: 

a. PERTUKARAN KOD TARIF pada peringkat DUA DIGIT PERTAMA atau Change in Chapter (CC) di bawah Sistem Harmonisasi Tarif (HS). Ini bermakna bahan mentah asing (selain dari ASEAN) perlu berasal dari Bab berlainan Sistem HS untuk membolehkan produk akhir menikmati konsesi tarif AFTA. Sebagai contoh:




   HS 0401.10



  
  HS 2105.00

       
   (Susu segar)



   (Ais Krim)

b. PERTUKARAN KOD TARIF pada peringkat EMPAT DIGIT atau Change in Tariff Heading (CTH) di bawah Sistem Harmonisasi Tarif (HS). Ini bermakna bahan mentah asing (selain dari ASEAN) perlu berasal dari kepala tarif berlainan Sistem HS untuk membolehkan produk akhir menikmati konsesi tarif AFTA. Sebagai contoh:




  HS 1704.00



  
  HS 1706.00

    
   (Coklat putih)



  (Krim coklat) 

c. PERTUKARAN KOD TARIF pada peringkat ENAM DIGIT atau Change in Tariff Sub-Heading (CTSH) di bawah Sistem Harmonisasi Tarif (HS). Ini bermakna bahan mentah asing (selain dari ASEAN) perlu berasal dari sub-kepala tarif berlainan Sistem HS untuk membolehkan produk akhir menikmati konsesi tarif AFTA. Sebagai contoh:



        HS 1701.11



  
  HS 1701.99 

       (Gula kasar)



   
   (Gula halus)


dan

d.
process rule iaitu tindak balas proses ke atas bahan mentah asing (selain dari ASEAN) dalam penghasilan produk akhir. Terpakai bagi produk-produk seperti tekstil dan bahan kimia. Kebiasaannya, tidak melibatkan pertukaran kod tarif. 

Definisi Tindak Balas Bahan Kimia : Sebuah proses biokimia yang terhasil daripada struktur baru molekul-molekul yang terbentuk daripada pepecahan ikatan-ikatan antara molekul dan membentuk ikatan molekul-molekul yang baru, atau akibat daripada perubahan dalam separuh susunan atom dalam molekul.  Walau bagaimanapun, tindak balas kimia tidak termasuk:

· melarutkan dalam air atau larutan lain

· penghapusan larutan termasuk larutan air

· tambahan atau penghapusan dari penghabluran air.
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